
UCAPAN YAB DATO HUSSEIN ONN, PRESIDEN 

UMNO Dl MAJLIS MELETAK BATU ASAS 

KOMPLEKS BANGUNAN UMNO, JALAN TUN 

ISMAIL PADA HARI KHAMIS 25HB. JUN, 1981 

J AM 4.20 PETANG 



Assalamu'alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

Bismillahir-Rahmanir-Rahim. 

Yang Amat Berhormat 
Dato Seri Dr. Mahathir Mohamad, 
Timbalan Presiden UMNO; 

Yang Teramat Mulia 
Tunku Abdul Rahman Putra Al-Haj; 

Naib-Naib Presiden UMNO 

Ahli-Ahli Majlis Tertinggi UMNO; 

Dif-Dif Kehormat; 

Ahli-Ahli UMNO dan para hadirin sekelian. 
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(a) 



Alhamdulillah, syukur saya ke hadarat 

Allah Subhanahu Wataala kerana, dengan limpah 

rahmat dan izinNya,dapat kita bersama-sama berkumpul 

di Majlis Meletak Batu Asas Kompleks Bangunan UMNO 

pada petang ini. Bagi kita, ahli-ahli UMNO di seluruh 

negara, peristiwa ini adalah penting dan membanggakan. 

2. UMNO adalah sebuah Parti politik yang 

utama di negara kita. Dengan itu, adalah wajar bagi 
m 

UMNO mempunyai sebuah bangunan yang melambang-

kan peranan dan kedudukannya yang penting di dalam 

politik negara. 
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2. 

3. Hasrat untuk mempunyai sebuah 

bangunan Ibu Pejabat Parti sendiri, yang besar 

dan sesuai, dengan kemudahan-kemudahan yang 

perlu, dan yang dapat menjadi lambang keutuhan 

dan perjuangan Parti,merupakan satu cita-cita 

setiap ahli UMNO, khususnya pemimpin-

pemimpin Parti. Hasrat ini menjadi semakin 

memuncak semenjak awal tahun tujuh puluhan, 

apabila ahli-ahli UMNO benar-benar merasa bahawa 

dewan-dewan persidangan di mana 

Perhimpunan Agung parti adakan, adalah tidak begitu sesuai. 
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3. 

4. UMNO mempunyai ahli yang ramai. 

Dengan para perwakilan yang ramai di Perhimpunan-

Perhimpunan Agung kita, kita memerlukan dewan 

yang besar bagi sesuatu persidangan. Ini akan 

dapat diatasi jika kita mempunyai bangunan sendiri 

yang lengkap dengan kemudahan-kemudahan 

persidangan. Persidangan dan mesyuarat UMNO 

yang diadakan di dalam bangunan UMNO sendiri 

akan menjadi lebih bermakna dan dapat meningkatkan 
V 

lagi tekad dan azam perjuangan kita. 
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Tuan-tuan dan puan-puan sekelian. 

5. Negara kita sedang pesat membangun. 

Di sana sini di sekitar Kuala Lumpur pula,banyak 

bangunan-bangunan besar dan tinggi telah dibina. 

Dalam keadaan ini tidak hairanlah sekiranya kita 

juga, sebagai golongan masyarakat yang terbesar 

yang memegang tampuk politik negara pula, 

bercita-cita untuk mempunyai bangunan yang 

sedemikian sebagai lambang peranan dan perjuangan 

kita. 
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5. 

6. Insyaallah, empat tahun lagi, di tempat 

kita berada sekarang ini akan tersergam sebuah 

Kompleks Bangunan UMNO setinggi 35 tingkat. 

Di antaranya, Kompleks ini akan mempunyai dewan 

persidangan yang besar yang boleh memuatkan 

6,000 orang. Kemudahan ini bukan sahaja boleh 

menempatkan Perhimpunan Agung kita,tetapi juga 

membolehkan persidangan-persidangan besar 

diadakan, khususnya persidangan-persidangan 

antarabangsa. Kompleks ini, juga akan menjadi 

sumber pendapatan bagi Parti kita. Ruang pejabat 

yang cukup dan kemudahan yang sempurna,akan juga 

membolehkan UMNO menjalankan kegiatannya, 
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6. 

seperti penyelidikan, kursusdan pentadbiran. 

dengan berkesan lagi. 

7. Kemudahan bagi persidangan-persidangan 

besar di negara kita, termasuk di Ibu Kota, adalah 

terhad sekali. Oleh itu,Kompleks kita merupakan 

satu sumbangan dalam usaha untuk meningkatkan 

kedudukan negara kita sebagai tumpuan konvensyen 

antarabangsa. Tumpuan masyarakat antarabangsa 

terhadap negara kita, bukan sahaja menjadi 

sumbangan kepada industri pelancungan, tetapi akan 

meningkatkan pengetahuan masyarakat antarabangsa 

mengenai negara dan cara hidup kita. 
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7. 

8. Kompleks ini, apabila siap kelak, akan 

menjadi simbol perjuangan UMNO, la harus menjadi 

perangsang kepada setiap ahli UMNO untuk menerus-

kan perjuangan Parti, la harus memberi keyakinan 

kepada kita bahawa, demi kepentingan perjuangan 

kita, tidakada pilihan lain bagi kita,kecuali menjamin 

kejayaan dan keutuhan UMNO. 

9. Sempena dengan peristiwa bersejarah 

ini,kita terkenang kembali mereka yang menjadi 

pengasas projek ini. Ada di antara mereka yang 

telah meninggalkan kita pulang ke rahmatullah. 
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8. 

Allahyarham-AI lahyarham Tun Abdul Razak dan 

Tun Dr. Ismail telah berusaha dengan gigih untuk 

membawa kenyataan kepada cita-cita ini. 

10. Kepada mereka yang membuat sumbangan 

terhadap projek ini, Majlis dan peristiwa meletak 

batu asas ini adalah satu penghormatan kepada 

mereka sekelian. la juga merupakan penghormatan 

istimewa kepada Yang Teramat Mulia Tengku Abdul 

Rahman Putra Al-Haj, Bapa Kemerdekaan kita. 
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9. 

Tuan-tuan dan puan-puan sekelian. 

11. Majlis ini adalah kena dengan masanya. 

Esok,kita akan menghadiri Perhimpunan Agung UMNO 

yang ke-32. Majlis petang ini,akan menqinqatkan 

para perwakilan sekelian terhadap tanggungjawab 

mereka untuk menjamin keutuhan, kekuatan dan 

perpaduan Parti. 

12. Esok Yang Amat Berhormat,Dato Seri 

Dr. Mahathir Mohamad akan mengambil alih jawatan 

Presiden UMNO daripada saya. Oleh itu,Majlis ini 
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10. 

adalah satu penghormatan kepada saya sebagai 

Presiden Parti yang akan mengundur diri. 

Tuan-tuan dan puan-puan sekelian. 

13. Projek Kompleks ini dapat diusahakan 

dengan sumbangan fikiran, titikpeloh dan wang 

ringgit orang-orang Melayu. Ini sememanglah 

menjadi harapan kita, kerana, dengan perjuangan 

UMNO, telah ramai anggota masyarakat Melayu 

dan bumiputera yang telah menjadi kaya. 

Adalah menjadi tanggungjawab masyarakat Melayu, 
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11. 

khususnya mereka yang bernasib baik dan dapat 

memperbaiki kedudukan ekonomi mereka, untuk 

membuat sumbangan terhadap UMNO. Oleh 

itu,saya mengambil kesempatan ini untuk 

mengucapkan tahniah dan terima kasih kepada 

setiap ahli UMNO dan Iain-Iain pihak yang membuat 

segala rupa dan bentuk sumbangan bagi membawa 

kenyataan kepada Kompleks ini. 

14. Akhir kata,Sempena dengan Majlis ini, marilah 

kita sama-sama berdoa.semoga segala usaha 

melaksanakan Kompleks Bangunan UMNO ini,akan 

direstui Allah dan mencapai kejayaan. 
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12. ' 

Assalamu'alaikum 

Warahmatullahi 

Wabarakatuh. 




